

检察官司法有温度 弱女子绝处逢新生

# 她含泪在“认罪认罚具结书”上签字

记者原子 通讯员 黄黎

“感谢您对我的教育,给了我重获新生的机会,我打算在物流园再做一段时间,等开庭判决后就回安徽,我很想两个孩子……”

3月7日,久违的阳光照射在王花(化名)的脸上,闻着春的气息,王花给咸宁市咸安区人民检察院李文广检察官打完电话后,深吸了一口新鲜的空气。

事情还得从一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的案件说起。

时间回到2024年初,37岁的四川籍女子王花因夫妻感情破裂,被赶出安徽省寿县的夫家。8月初的一天,在咸宁某工厂打工的王花在一公厕内看到写有“可以投资理财赚钱”的小广告,随手扯下装进口袋。

两周后,手头缺钱的王花忍不住按照小广告的网址下载一款聊天软件,与上线取得联系并加了微信。上

线让王花提供自己名下的银行卡接收资金并取现,承诺每笔取现可获300元报酬。王花遂将自己名下的2张银行卡的卡号提供给了上线。8月27日11时至次日22时,王花的2张银行卡陆续共收到5万余元(其中涉电信诈骗金额1万余元),王花在对方的微信视频监督下陆续取现并转交出去,从中获利1500元。

9月4日,湖北咸宁警方将王花列入网上追逃。9月12日,王花主动到安徽省寿县公安局自首。咸宁警方将王花押回咸宁执行刑事拘留。咸安区检察院审查认为,王花有自首情节,已全额退赃,愿意认罪认罚,以无社会危险性作出不批准逮捕决定。

在审查起诉环节,检察官通过查看卷宗、讯问犯罪嫌疑人,综合全案情况认为,王花属于犯罪情节较轻的初犯、偶犯,愿意认罪认罚,积极退赃,且有自首情节和从犯地位,可以作缓刑处理。

就在承办检察官李文广着手考虑适用缓刑时,新的问题来了。

由于王花居无定所,王花打零工所在地辖区社区矫正局和她户籍所在地的社区矫正局,均以她“不具备社区矫正条件”为由拒绝接收她参与社区矫正。

王花无法满足缓刑条件怎么办?按照传统的司法实践,如果她能够全额赔偿被害人一万余元财产损失,可以考虑作相对不起诉处理。王花犹豫再三,答应借款赔偿被害人损失,争取不起诉处理。

3月4日,王花按约来到咸安区检察院办案区签署认罪认罚具结书,在听取犯罪嫌疑人意见环节,身材矮小且有眼疾的王花低头告诉李文广,自己在工友那里只借到9000元钱。这让李文广深为震惊、感动、又为难。

考虑到王花是被夫家赶出家门,流落异乡又无一技之长,她因生活困

难才走上犯罪的道路,如果借钱赔偿就会背负沉重的债务包袱,今后如何偿还?万一为了还钱她又步入歧途怎么办?

“我们办案不能一味追求经济赔偿,还要从保护人的基本生存权出发建议其量力而行,以免她陷入更深的困境而不能自拔。”最终,李文广基于王花上述法定和酌定的从轻和减轻情节,及其特殊的实际困难,本着在“法理情相统一”中追求“高质效办好每一个案件”,提出对王花单处罚金2000元的量刑建议。王花激动不已,含泪在“认罪认罚具结书”上签下自己的名字。

离开时,李文广再次叮嘱王花:“你还年轻,今后的路还很长,不要孤身一人在外面漂泊,更不要以身涉险,早点回到孩子身边。”于是就出现了本文开头的一幕。

3月12日,该案向人民法院提起公诉。

为满足虚荣心

## 车主私改车标被查获

本报讯(记者 庞贊 通讯 魏圆 吴江海)为了让自己的小车看起来高档一些,崇阳一男子擅自更换车标。殊不知,他的这一行为已经违法了。

近日,崇阳县公安局交通管理大队天城中队在天城镇沿河大道开展交通整治时,通过智能识别系统发现一辆白色轿车车辆外观异常,系统预警显示其车标与登记品牌不符。初步研判后,交警在沿河大道交通小区路段将该车辆查获,经现场核查,发现该车号牌合法,但车主为了让小车看起来高档一些,私自将原品牌车标更换为其他品牌车标,涉嫌违法改装。

依据相关规定,任何单位或者个人不得擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征。交警当场对车主予以严肃批评教育,依法开具罚单,当场恢复原状,告知此类行为不仅违法,还可能干扰车辆识别、引发保险理赔难题。



近日,崇阳县公安局沙坪派出所联合沙坪中学开展反恐防暴演练,全力夯实“护校安园”根基,为校园安全保驾护航。演练前,该所制定了详细的演练方案,明确各小组职责和任务分工,并对防暴盾牌、钢叉、警棍等反恐器械的使用进行了专项培训。整个演练过程紧张有序,各环节衔接紧密,配合默契。

通讯员 魏圆 陈昭

## 浮山街道:政企联动筑防线 理论实战护平安

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张芙蓉 蔡潇)近日,咸安区浮山街道以“理论筑基+实战强技”模式,组织辖区内21家制衣企业的300余名员工开展安全生产能力提升专项行动,通过分层递进式培训,实现从“知风险”到“会应急”跨越,政企协同织密安全防护网。

3月7日,浮山街道联合咸安区应急管

理局开设安全生产专题培训,围绕“抓安全就是保发展”主题,通过警示教育视频、案例剖析、法规解读等方式,系统讲解厂房安全管理、突发事件处置、风险辨识防控等核心内容。参训企业代表深有感触:“培训既敲响了警钟,也指明了方向。安全生产不是选择题,而是必答题,必须融入企业血脉。”

3月11日至12日,浮山街道联动咸安

区消防救援局勤务中心开展沉浸式消防演练。消防专干现场示范灭火器操作规范,讲解火情判断、灭火站位、喷射技巧等要领,确保参训人员“听得懂、记得住”。随后,企业员工分组轮番上阵,从初期火情控制到协同扑救,全流程检验应急处置能力。通过“手把手教、面对面练”,让参训人员切实掌握“黄金救援期”的应急处置技能。

据悉,浮山街道始终将安全生产作为服务企业的“头等大事”,通过“政府搭台、企业参与、专家赋能”联动机制,推动安全生产责任压紧压实。此次专项行动中,浮山街道全程提供“定制化”指导服务,既强化企业主体责任意识,又提升员工安全素养,形成“人人抓安全、层层守底线”的良好局面。下一阶段,浮山街道将持续深化安全生产共建共治,通过常态化培训、实战化演练、精准化服务,为辖区高质量发展构建坚实的安全屏障。

健康档案。

据悉,盘泗洲社区楚天舒阳光家园以“全人关怀”理念推进残疾人服务,开展心理健康主题活动旨在为残障人士提供心理疏导专业平台,同时通过引导社会力量参与,进一步增强特殊群体自我认同感。

盘泗洲社区负责人表示,接下来还将定期开展心理沙龙、户外拓展等活动,并通过组建互助小组,构建残障人士心理支持长效机制,让居民都能在社区找到归属感。

## 浮山街道盘泗洲社区:举办心理知识讲座 关爱残障人士健康

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 潘婷 姜幼芬)近日,咸安区浮山街道盘泗洲社区楚天舒阳光家园联合咸宁市心理协会举办“悦纳自我,快乐生活”心理健康讲座,通过知识科普和互动体验,进一步关心关爱残障人士心理健康,帮助特殊群体树立积极生活态度,引导参与者释放压力、增强自信。

此次讲座邀请到专业心理咨询师邵丽红担任主讲老师。邵老师以“自我接纳”为核心议题,结合残障人士生活场景和心理特点,用通俗易懂的语言和生动案例,讲解如何通过积极心理暗示、情绪管理等技巧来提升幸福感。

“每个人都是独特的个体,身体的局限并不妨碍心灵的丰盈。”邵丽红通过残

奥运动员、励志艺术家的真实故事,鼓励大家正视自身价值,不断挖掘个人潜能。现场还穿插“优点大轰炸”“我的闪光时刻”等互动游戏,引导参与者在轻松氛围中写下自己的优点并互相分享,逐步打破心理壁垒。讲座结束后,盘泗洲社区楚天舒阳光家园开通了“一对一”心理咨询服务,并为每位参与者建立心理